
2023年保护环境的班会开场白 保护环境
低碳环保班会教案(精选5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来
看看吧。

保护环境的班会开场白篇一

活动目的：

培养学生的环保意识，认识破坏校园环境行为的严重性和危
害性，提高保护校园优美环境必须从我做起的自觉性。

活动准备：

在校园内走一圈，认真观察饭堂、厕所、球场、草地及本班
的教室、宿舍，检举有损校园环境的不良行为，看看我校在
环境保护方面有哪些工作要做。

活动过程：

一、创设意境，导入主题。

1、让学生观看环保专题片，初步了解人类破坏环境的状况。

2、导入主题：一幕幕让人触目惊心的画面让人沉思，大自然
良好的环境哺育着人类及万物，人类却在征服自然的过程中
践踏着自然，所以人类也遭到了大自然的严惩。我们前不久
学过的《秃鹰之死》讲的也是环保问题。在高科技日益发展
之时，也带来了一系列严重的环保问题：光化学烟雾、有毒



化合物、核污染、石油泄露等等。这些问题已引起了全人类
的关注。1992年联合国在巴西首都里约热内卢召开的环境大
会上就提出了“救救地球，保护环境”的口号。校园不是工
厂，不是大城市，那么，有没有环保方面的问题呢，请同学
们将观察到的具体情况介绍一下。

二、引导分析校园中值得注意的环保问题及其带来的严重影
响。

1、师：前几天上完《秃鹰之死》这篇课文后，老师要求同学
们注意观察校园的各种场所，找出值得注意的环保问题，分
析它的危害，然后写一篇日记，同学们做了吗？请交流一下。

2、全班分成五个小组，老师指定组长，然后各组长集中本组
同学交流，讨论（读观察日记），组长记录整理。

3、五个组长将记录材料在班会上宣读。

4、教师小结：通过同学们的交流反映，看来校园里值得注意
的环保问题还真不少：乱扔垃圾、乱倒饭菜、乱扔纸屑、乱
写乱画等。特别严重的是，很多同学乱踩草坪，习以为常，
至今已有几片绿草如茵的草坪变成了寸草不长的黄土地，我
们028班男生宿舍前面的小块草地就差不多变成了这个样子。
校园是教育盲人的圣洁地方，不少人却在厕所墙壁上、通道
墙壁上、甚至课桌上乱写乱画，在校园内起哄怪叫，不仅造
成了环境污染，也造成了精神污染，所以校园环境形势不容
乐观。要是每人人都放纵这种破坏环保的行为，用不了多久，
绿草坪就会变成灰尘滚滚的黄土地，整洁的校园就会变成肮
脏腻人的污浊地。

三、保护校园美丽、整洁的环境，我们有哪些工作要做。

1、师：要保护好校园环境，我们需要迫切做好哪些工作呢？
请各组长选出刚才组内发言时讲得较好的同学代表本组上台



发言。

2、学生代表上台发言。

3、教师小结：通过刚才各个组的代表同学上台发言，我们看
到，我们在校园环境保护方面需要做的事情还很多，上台发
言的同学提出了不少很好的意见。我想可以这样概括：爱护
校园，人人有责；环保问题，人人重视，从我做起。

目前我们迫切需要做而且能做好的几件事是：

3、各班负责把本班卫生区域的草地圈围好，自己平时不践踏
草地，也制止别人乱踏草地行为。

保护环境的班会开场白篇二
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9月14日是“世界清洁地球日”，地球是我们全人类共同生活
的家园。社会环境的维护是全人类的责任。为了保持地球大
环境的清洁，我要让全班同学从我做起，带动他们身边的人，
带动全校师生不乱扔杂物，减少污染，维护地球更主要的是
维护身边生活环境的清洁。

（一）、活动准备：

1、准备二幅画，将地球作为一个有思想有感受的人来表现。
一幅是地球被污染后难受流泪的样子，一幅是地球被清理干
静后高兴咧开嘴笑的样子。

2、准备6个地球仪，让大家通过地球仪来认识整个地球，对
地球有一个客观的了解。



3、提前把学生分成6个小组，每组选出一位组长。

4、每组准备一个宣传条幅分别写上：“世界清洁地球
日”、“不乱扔杂物”、“不污染环境”、“清洁地球从我
作起”、“清洁地球从手边的事情作起” 、“保护环境，爱
护地球”。

（二）、活动程序：

1、9月14日先在教室：将6个地球仪分给6个小组，以小组为
单位观察地球，并通过地球仪认识中国的位置。并把提前准
备的二幅画拿出来，做简单讲解。

2、走出校门，每组一个条幅，去周边的村里捡白色塑料袋之
类的垃圾，宣传保护环境卫生的重要性。

3、最后又回到教室，召开以“世界清洁地球日，从我做起”
为主题的主题班会。让学生们以小组为单位先讨论，然后每
个小组都站起来发言，说出自己的感受和今后的打算。以此
加深孩子们“保护环境，爱护地球”的观念。

4、最后，班主任总结发言，

首先，举例讲一些生活废弃物在自然界停留的时间：

我们常用的泡沫快餐饭盒，由于它不能自行分解，对于地球
来说，就是一种永远无法消除的“白色污染”。又如，我们
日常用的汽油、柴油等燃料，也是污染地球环境的元凶之一。

生活废弃物在自然界停留的时间：烟头：1—5年，羊毛织物：
1—5年，橘子皮：2年，尼龙织物：30—40年，皮革：50年，
易拉罐：80—100年，塑料：100—200年，玻璃：1000年。

最后倡导同学们为了保持我们周围的环境卫生，大家从我做



起，从身边的小事做起，不但自己不乱扔杂物，更要监督身
边的人不乱扔杂物，保持环境卫生。

保护环境的班会开场白篇三

地球是我们赖以生存的生态家园，环境对人类生活极其重要。
我们保护环境不但要尽到我们的责任，还要培养下一代保护
环境的意识。

1、通过活动让幼儿认识到环境问题对我们的重要性。

2、教育幼儿自觉保护环境。

3、培养幼儿保护环境的意识。

4、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

5、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

1、重点：通过活动让幼儿认识到环境问题对我们的重要性。

2、难点：教育幼儿自觉保护环境

有关图片

(活动过程的表述不必详细到将教师、学生的所有对话、活动
逐字记录，但是应该把活动的主要环节很清楚地再现，即开
始环节、基本环节、结束环节、延伸环节。注：重点表述基
本环节)

一、开始环节

出示地球美好的图片，和某些地方环境被破坏的图片。

二、基本环节



1、让幼儿观察图片，想想为什么有这么大差异。

(幼儿自主发言)

2、教师解释原因

3、告诉幼儿环境对我们的重要性

三、结束环节

让幼儿说说保护环境怎么做

例：不随手扔垃圾

四、延伸环节

让幼儿把这节活动内容带给其他班的小朋友，带给身边所有
人，共同保护环境。

通过活动能使幼儿认识到环境对我们生活的重要、把幼儿的
积极性调高，有兴趣学习，使幼儿通过活动养成爱护环境的
好习惯。

保护环境的班会开场白篇四

绿色环保
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1、提高学生环保意识，改变不良生活习惯；

2、让学生意识到保护环境的重要性，从自己做起，从身边的
小事做起。

我们发现部分同学的环保意识淡泊，不良的卫生习惯和破坏



校园环境卫生的情况还屡屡出现。希望通过此次班会，唤起
全体同学对环境教育重要性的认识，增强环境保护意识，自
觉得爱护环境、保护环境，切实地从身边的小事做起，创设
一个干净整洁的社会环境。此外，希望通过这次活动能够展
示同学的才能，锻炼同学的组织能力，增进相互间的了解，
并培养相互间的协作意识。

[活动过程]：

1、主持人阐明这次活动的目的，引入主题

2、主持人发言宣布活动开始

主持人：我们发现部分同学的环保意识淡泊，不良的卫生习
惯和破坏校园环境卫生的情况还屡屡出现。下面我们就对于
这些事进行讨论。

3、学生对于这些事进行自由发言

生1：对我们来讲是可耻的。

生2：保护环境，从小事做起，从我做起。

生3：保护环境，人人有责。

生4：举手之劳，参与环保，创建绿色校园。

生5：当你看到地上有一张纸不防捡起来。这虽然是一件小事，
但它能使你快乐起来。

4、主持人对于发言进行小结。

5、以小组为单位进行讨论

6、小组代表发言



生1：要做到随手关灯，不浪费资源。

生2：见到垃圾随时捡。

生3：不随地吐痰，注意个人卫生。

生4：每个人都要管好自己的“小天地”。

生5：卫生角应该保持干净、整洁。

生6：值日生应尽好自己的义务，做到一日三大扫，数小扫。

生7：同学之间互相监督，勇敢阻止破坏环境的行为。

生8：加强环保意识。

生9：班级制订班级卫生公约，对破坏环境的行为进行处罚，
对保护环境的同学进行奖励。

7、主持人对于发言进行小结

8、环保知识抢答

主持人：那么大家是否关注环保，对于环保知识知多少呢？
就让我来考考大家吧。下面以小组为单位进行环保知识抢答。
（穿插脑筋急转弯题，以提高趣味性。）

9、主持人小结，班会结束。

小结：使同学们深深的感受到要从现在做起，从身边做起，
保护自己美丽的家园，美丽的地球，增强了同学们的环境保
护意识，从各自的内心发出“我们要共同保护环境”的心声。

10、班主任评价班会，肯定同学的能力，指出需改进的地方，
提出希望。



通过此次班会，同学们都意识到了平时没注意到的生活小细
节，认识到只有共同创设一个良好的环境，才能更好地学习
和生活。美好的校园环境，人人有责。环保并不遥远，我们
可以从身边的小事做起。同时，作为一个中学生，也要宣传
环保，让身边的亲朋好友环保意识进一步加强，为我们的校
园有一个美好的环境出力。

保护环境的班会开场白篇五

1、知道地球是人类和动植物共同的家园,了解人与环境的依
存关系。

2、初步了解地球目前所遭受的人为破坏及其严重后果。

3、了解垃圾分类的方法。

4、进行环保宣传的行动。

1、《爱护我们的地球》ppt、《水危机》视频。

2．环保宣传海报。彩笔若干。

3、供孩子分类的多种"垃圾"。

4．"环保小卫士"的爱心贴纸若干。

（一）欣赏地球美丽的风景。

1、欣赏电动地球仪和地球上美丽风景的图片。

2．看了这些图片你感受到地球上那些地方是很美的？

3．观看课件,了解地球是人类和动植物共同的家园、



（二）继续观看课件，了解地球正在遭受的种种危害。

1．地球怎么了？（土地、森林、海洋的变化）

2、生病的地球遇到的灾难。

3．是什么让地球变成这样的？了解各种污染给地球带来的变
化。（光污染、空气污染、土地污染、动物被滥杀、垃圾污
染、水污染）

4、观看关于水污染的视频。

5、污染产生产生了地球的"温室效应"。

（三）介绍日常生活回收垃圾的方法；

1、可回收的。

2、厨余垃圾的。

3、有毒的。

4．其他垃圾。

（四）接龙游戏：为地球治病的方法。

四、：

小朋友已经想出了许多治病的办法，需要我们平时在生活中
去注意做，才能让地球的病好得快点。我们还要再去找更多
的好办法来帮住地球治病，让大家把地球的病一起治好，好
吗？我提议我们的环保小卫士在爱护地球的纸上签上自己的
名字，让更多的小朋友和大朋友都知道，也让他们一起来做
环保的卫士吧！


